	 
	Додаток № 8
до Положення про порядок і методику оцінювання результатів спеціальної підготовки кандидатів на посаду судді
(нова редакція)


ВИМОГИ ДО ХАРАКТЕРИСТИКИ СЛУХАЧА 

(методичні рекомендації куратору групи)
Характеристика на слухача складається куратором групи на бланку Національної школи суддів України.
Структура характеристики.

• Анкетні відомості. Ім'я, по батькові і прізвище слухача (повністю) у родовому відмінку, рік народження, освіта, дата зарахування і період навчання в Національній школі суддів України, місце роботи, стаж роботи в галузі права. 
• Характеристика успішності. У цій частині вказується узагальнене ставлення до спеціальної підготовки на підставі журналів відвідування (є добросовісним, не порушував дисципліну, не пропускав заняття чи навпаки), результати поточного контролю (рівень навчальних досягнень) теоретично-практичної частини та стажування, загальний бал отриманий слухачем за результатами спеціальної підготовки на підставі зведених відомостей та оцінок-висновків суддів-наставників про проходження стажування (результати виконання теоретично-практичної частини навчального плану «вище середнього рівня», за стажування переважно має найвищий бал, під час стажування показав себе …, загальна кількість балів 80); дається оцінка рівня теоретичних знань (належні/неналежні) та професійної підготовки слухача (зокрема, практичних навичок та умінь у застосуванні закону, знання судової практики, готовність працювати над підвищенням свого професійного рівня тощо), зазначається ступінь його готовності здійснювати правосуддя. Необхідно чітко вказати на недоліки і проблеми, які виникли в процесі спеціальної підготовки слухача. Крім того, можна зазначити наукові та навчальні досягнення слухача (займається науковою діяльністю, працює над кандидатською дисертацією …).
• Особисті і моральні якості слухача, виявлені під час проходження ним спеціальної підготовки. У цій частині дається оцінка рівня загальної культури слухача, його особистих (ділових) та моральних якостей, взаємин з іншими слухачами, викладацьким складом, працівниками баз стажування, висновків суддів-наставників, ставленню до виконання завдань та покладених на слухача обов’язків. Зазначаються  відомості про заохочення /стягнення, що застосовувалися в процесі його спеціальної підготовки. 
• Заключна частина. Вказується дата складання характеристики, проставляється підпис куратора групи, який підготував характеристику, та віза погодження начальника відділу організації спеціальної підготовки кандидатів на посаду судді. Ставиться печатка Національної школи суддів України.
Характеристику готують у двох примірниках: перший примірник підшивають для зберігання до особової справи слухача, а другий – передають до Вищої кваліфікаційної комісії суддів України.
