Навчальні  цілі  курсу
 «Докази і доказування у кримінальному провадженні в суді першої інстанції»

Навчити суддів:
· [bookmark: _GoBack]при вирішенні питання щодо допустимості наданих сторонами доказів усвідомлювати свою незалежну та неупереджену роль у судовому процесі; 
· сформувати у суддів чітку уяву щодо змістовного наповнення принципу презумпції невинуватості та обов’язку доказування;
· вміти дотримуватися загальних засад кримінального провадження, зазначених у КПК, зокрема, змагальності, рівності сторін, свободи від самовикриття, свободи подання доказів і доведення в суді їх переконливості, безпосередності дослідження доказів, додержання розумних строків, забезпечення права на захист; 
· вміти тлумачити положення КПК крізь призму загальних засад кримінального провадження та застосовувати їх до конкретних правовідносин.

Допомогти суддям здобути навички:
· встановлення співвідношення спеціальної норми із загальними та використання загальних засад кримінального провадження у разі відсутності відповідної спеціальної норми;
· аналізу відомостей, що прямо чи непрямо підтверджують існування чи відсутність обставин, які підлягають доказуванню, поділу доказів на допустимі і недопустимі;
· визначати достовірність (недостовірність, неможливість)  використання доказів;
· групувати докази і оцінювати їх на підтвердження винуватості чи невинуватості особи та їх викладення в судових рішеннях, які відповідатимуть вимогам законності і обґрунтованості; 
· чітко і стисло подавати висновки щодо належності та допустимості доказів в судовому рішенні; 
· використовувати в судовій практиці рішення Європейського суду з прав людини та надати методику застосування таких рішень;
· мотивувати рішення з точки зору фактів, підтверджених належними та допустимими доказами.

