                                                                                                                                                                                                                                                                                        
	НАВЧАЛЬНІ ЦІЛІ КУРСУ 
«Написання судових рішень у справах про адміністративні правопорушення»

	Мета курсу
надання практичних порад та рекомендацій щодо удосконалення знань, умінь та навичок суддів з написання судових рішень у справах про адміністративні правопорушення.



	ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ:

Учасники тренінгу удосконалять навички щодо: 
· підготовки і написання судових  рішень у справах про адміністративні правопорушення відповідно до законодавчих вимог та міжнародних стандартів щодо структури  та  змісту;
· пошуку необхідних джерел інформації, використання у судових рішеннях норм і принципів, закладених у Конституції України, Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод та в рішеннях Європейського суду з прав людини, які є джерелом  права для України;
· правильного та чіткого викладення доводів сторін та інших учасників провадження у справах про адміністративні правопорушення, аналізу і оцінки усіх наявних доказів із забезпеченням дотримання прав учасників судового розгляду, гарантованих чинним національним та міжнародним законодавством;
· написання судового рішення мовою, доступною для розуміння усіма адресатами, з чітким формулюванням висновків у справі.




