Інструкція для фасилітатора
( заявлення клопотань)
МЕТА: Ознайомити суддів з різного роду клопотаннями, які можливо подати (заявити) до початку і під час розгляду дисциплінарної справи. 

ЦІЛІ: Навчити слухачів визначати стратегію поведінки судді під час слухання дисциплінарної справи через призму заявлення клопотань. Навчити розрізняти користь та шкоду від різного роду клопотань.

При обговорення слухачі мають вирішити наступні питання:
· визначити види клопотань в залежності від стадій дисциплінарного провадження;
· визначити види клопотань, виходячи з прав судді під час слухання дисциплінарної справи;

· визначити стратегію поведінки щодо подачі (заявлення) різного роду клопотань;
· визначити черговість та послідовність заявлення клопотань.
Фасилітатору пропонується звертати увагу слухачів під час роботи у малих групах на ті клопотання, право заявляти які чітко законодавством не передбачено.

Фасилітатор спрямовує роботу слухачів у малих групах на бажане дотримання принципу черговості подачі (заявлення) клопотань (логічна послідовність таких клопотань) та на необов’язкове заявлення всіх можливих клопотань (суддя під час розгляду дисциплінарної справи не повинен показувати, що йому відомі всі його права і всіма ними користуватися, а використовувати лише ті, які є дійсно необхідними). 
Метою для фасилітатора під час роботи у малих групах є допомога слухачам вибудувати належну лінію захисту (стратегію поведінки). 

