Заявлення клопотань
Під час попередніх сесій було з’ясовано, якими правами користується суддя під час підготовки до слухання дисциплінарної справи щодо нього та визначено певні практичні кроки, які вчиняє суддя для підготовки до розгляду дисциплінарної справи.

Під час розробки курсу «Дисциплінарна відповідальність судді» вирішено було приділити окрему увагу процедурі подачі клопотань та їх видам з метою визначення найкращих засобів захисту.
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Початковим етапом, який є вирішальним, для вчинення подальших дій, є особисте осмислення ступеню ризику. 
Завданням є визначитись, чи є скарга малозначною або все ж таки є певні побоювання щодо можливості притягнення до дисциплінарної відповідальності. 

В залежності від підстав для притягнення до дисциплінарної відповідальності, на які посилається скаржник (частина  перша статті 106 Закону України «Про судоустрій і статус суддів»), заявлені клопотання можуть відрізнятися.
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Мета сесії навчились користуватися наданими правами і вибрати стратегію поведінки.

Отримавши скаргу, важливим є усвідомлення ступеня вини. «Перша умова виправлення – усвідомлення своєї вини» – Луцій Аней Сенека – римський філософ. 

Вина (винність) особи, яка вчинила порушення, є однією із суттєвих умов, необхідних для того, щоб порушення обов’язків служби потягнуло накладення дисциплінарного стягнення 

Судова помилка має місце там, де цілей судочинства не досягнуто.
Ухвалення помилкового рішення свідчить, що правосуддя не було здійснено правомірно, що були порушені або не захищені суб’єктивні права та інтереси громадян.

Добросовісна помилка судді не є караною. За своєю суттю вона є юридичним казусом (від лат. – casus), тобто випадком чи дією, що має зовнішні ознаки правопорушення, але позбавлений елемента вини, а отже, не є караними.

Саме ознака винності дозволяє розмежувати сумлінну помилку судді від дисциплінарного правопорушення, що є підставою дисциплінарної відповідальності. 


Неможливість притягнення судді до дисциплінарної відповідальності за безвинне порушення своїх обов’язків пояснюється тим, що в такому випадку не буде досягнута мета дисциплінарної відповідальності, тобто загальна та спеціальна превенції, покарання та виховання. 
Усвідомивши ступінь ризику, наявність чи відсутність вини будуємо стратегію поведінки і розробляємо тактику. 

ВИСНОВКИ: 

· перелік клопотань не є вичерпним; 

· основне завдання заявлення клопотань – побудова лінії захисту, вироблення тактики поведінки;
· основна мета заявлення клопотань – доказування невинуватості; 

· основна ознака клопотань – обґрунтованість. 
ОСМИСЛЕННЯ СТУПЕНЮ РИЗИКУ





ЗАГАЛЬНІ І СПЕЦІАЛЬНІ КЛОПОТАННЯ





СТУПІНЬ ВИНИ





ОЗНАКА ВИННОСТІ





 ?НЕДБАЛІСТЬ 


= чи ≠


СУДОВА ПОМИЛКА?





«Той не помиляється,


хто нічого не робить.


Не бійтеся помилятися,


бійтеся 


повторювати помилки»


Т.Рузвельт.
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